

**ВРХОВНА КОМАНДА ОС  
РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ**

Дт. бр. 2/2- 44  
08.03.1995. године

**НАРОДНА ОДБРАНА  
ДРЖАВНА ТАЈНА**

**ВРЛО ХИТНО**

**КОМАНДИ 1. и 2. КК, СРК, ИБК, ХК, ДК, ВиПВО и ЦВШ ВРС  
ДИРЕКТИВА  
ЗА ДАЉА ДЕЈСТВА ОП. БР. 7**

**1. ОСНОВНЕ КАРАКТЕРИСТИКЕ МЕЂУНАРОДНЕ ВОЈНО-ПОЛИТИЧКЕ  
СИТУАЦИЈЕ**

Контакт група у основи није одустала од свог плана за бившу БиХ, али је доспела у "ћорсокак" и кроз контакте са представницима РС настоји да изнађе "козметичку" формулацију која би омогућила наставак преговарачког процеса. Америка најновијим иницијативама настоји да формално одржи јединство Контакт Групе, али и своју доминацију. Притиском и "компромисним" решењем у вези потписивања споразума о прекиду непријатељства на одређено време створили су услове за војно јачање и наоружавање Муслимана и Хрвата, опстанак муслиманских енклава (Цазинска Крајина, Горажде, Жеп, Сребреница, Сарајево), додатне притиске и исцрпљивање српског одбрамбеног потенцијала. Рачунају на продубљивање сукоба између српских руководства и раскола у српском националном бићу, због чега намећу прихватање Плана као "полазне тачке за наставак преговора", што дефакто представља прихватање Плана у још неповољнијим условима, него у време када је понуђен, и наводну могућност руководству РС за укључивање у мировни процес.

Притисцима на СРЈ и РСК Запад је успео постићи потписивање споразума између РСК и НДХ чијим се спровођењем стварају повољни услови за економску реинтеграцију РСК у састав НДХ, што је подржано и изгласавањем резолуције СБ УН по којој је за промет роба из СРЈ према РСК и РС неопходна сагласност Фране Туђмана и Алије Изетбеговића. На тај начин желе да обезбеде потпуну економску реинтеграцију и зависност РСК од НДХ и РС од муслиманске Владе, а што је основни предуслов за политичку реинтеграцију и признавање Хрватске и БиХ у административним границама. Овај циљ планирају реализовати појачаним притисцима у свим областима на српски народ рачунајући на изазивање још већег раскола између политичких руководства. Очекују да се СРЈ неће војно мешати у случају агресије НДХ на РСК, посебно на РС, а што настоје да обезбеде кроз изгласавање нових резолуција и наметањем нових споразума ради елиминасања Венсовог плана, којим се не прејудицирају политичка решења и не искључује легитимно учешће ВЈ у спречавању агресије на РСК.

Американци су одлучни да обезбеде доминантну позицију на Балкану кроз рад Контакт Групе, те непосредним војним присуством у НДХ, Албанији, Македонији, бившој БиХ, Бугарској и Румунији. Вероватно су у вези са тим постигли тајни договор са Русијом, на што је Русија приморана због унутрашњих економских и политичких проблема. У овој фази не треба очекивати значајније руско супростављање Американцима.

00823160

B02 D0001-001-245

Западно-европске земље, посебно Француска и Енглеска су свесне опасности од ширења Ислама на простору Европе, али превладава уверење да могу успешно неутралисати фундаментализам кроз подршку тзв. грађанске опције. За сада немају реалних изгледа нити намере да спрече стварање исламске државе на Балкану због интереса и доминације Америке и Немачке, као и уверења западно- европских држава да могу контролисати исламски фактор у Европи, при чему значајну улогу треба имати Православље.

Западна дипломатија, углавном британска, као једну од варијанти, види решење политичке кризе на Балкану кроз интеграционе процесе и стварање тзв. Балканске федерације или конфедерације, која би обухватала бивше југословенске републике, Бугарску, Грчку и Албанију, а што подржава предходно међусобно признавање бивших југословенских република у АВНОЈ-евским границама, при чему су као матичне државе српског народа предвиђене ужа Србија и Црна Гора. Пласирају процене да би се овим моделом најуспешније решио проблем мањина. Таква асоцијација би се као целина наводно укључила у ЕУ. Очекују да би носилац реализације овог пројекта могла бити удружена левица на просторима бивше Југославије. Чланице асоцијације би наводно имале статус аутономија са националним обележјима, милицију и заједничку скупштину. Безбедност би "гарантовао" НАТО.

Запад, на челу са САД и Немачком, ће наставити притиске са циљем очувања хрватско-муслиманске Федерације и њеног конфедералног повезивања са НДХ. Оценили су да стварањем хрватско- муслиманске коалиције стварају повољан однос снага у односу на Србе и да војном опцијом, без директног ангажовања копнених снага НАТО, могу наметнути решење у бившој Југославији, у колико Срби под притиском не прихвате политичко решење (План Контакт Групе).

## **2. ХРВАТСКО-МУСЛИМАНСКЕ КОАЛИЦИОНЕ СНАГЕ**

### **2.1. СНАГЕ ФЕДЕРАЦИЈЕ**

Односи у Федерацији су оптерећени неповерењем, нетрпљевивошћу због настојања и једне и друге стране да оствари доминацију. Муслимани да обезбеде унитарни карактер државе, а Хрвати да доминацијом над Муслиманима створе услове да "попуне трбух" и да се приближе границама "Велике Хрватске". Међутим, обе стране су свесне да им у овој фази нови међусобни рат најмање одговара, због чега ће настојати да избегну отворене оружане сукобе.

Без обзира што нису успели организовати и ставити у функцију федералне органе, што је случај и са Здруженим штабом Федерације, координацију хрватско-муслиманских дејства врше спонзори на челу са Америком која је упутила офицере високог ранга на простор бивше БиХ са задатком да формирају и ставе у функцију Здружени штаб Федерације и политичко-дипломатским каналима усмеравају дејства према РС на изабраним правцима, за које су обе стране заинтересоване (напад на Купрес - операција "Цинцар-94", напад на Гламочком и Граховском правцу - операција "Зима -94/95" у функцији пружања помоћи 5. муслиманском корпусу). Очекивати је слична заједничка дејства према Теслићу (Хрвати су заинтересовани за с. Комушину и Бању Врућицу) и на Српску Посавину, уз предходно постизање договора о будућем територијалном разграничењу на овом простору, те координирана дејства муслиманских снага на Мостарско-невесињском и хрватских на Чапљинско-столачком правцу.

B02 D0001-002-2115

00823162

**2.1.1.1. Вероватни циљ и немаре муслиманских снага**

Муслимани су након потписивања споразума о прекиду ватре и непријатељства, који не поштују ни у једном сегменту, приступили реорганизацији оружаних снага стварањем оперативно-тактичких маневарских састава - дивизија (у 1., 2. и 7.К), интензивној обуци, попуни живом силом и МТС-ом (масовном војном производњом и илегалним увозом), као и другим припремама за извођење нападних операција на пролеће 1995. године, пре истека споразума о прекиду непријатељства. Војно и већи део политичког руководства опредељен је за наставак рата, што команданти и политички лидери и не скривају. Очекују да међународна заједница неће вршити притисак да прихвате политичку опцију решења кризе у бившој БиХ, прихватање измена Плана Контакт Групе и да ће им верификовати резултате офанзивних дејстава. Почетак нападних операција може се очекивати већ у марту 1995. године, уз прећутну сагласност МЗ, у случају евентуалног успеха муслиманско-хрватских ОС, а у случају неуспеха, вероватно би користећи НАТО, био извршен јак притисак на РС ради заустављања наше противофанзиве уз сталну претњу и могућу употребу авијације НАТО.

До директног ангажовања копнених снага УНПРОФОР-а вероватно неће доћи, осим у случају њихове директне угрожености, а ангажовање копнених снага НАТО, мала је вероватно.

Тзв. А БиХ је организована у 6 корпуса (112 бригада и 45 самосталних батаљона - дивизиона), бројног стања око 270.000 војника. Располаже са око 120 тенкова, 80 оклопних транспортера, 340 артиљеријских оруђа, 90 ВБР-ова, 230 ЈРЛ, 1800 минобацача, 450 ПАТ-ова, 700 ПАМ-ова, 200 ПАР ("Стингер или Стрела 2М"), 370 ПОР, 16 тренаспоретних хеликоптера и 17 спортских-пољопривредних авиона.

Муслимани планирају извођењем "пролећне офанзиве" на изабраним правцима (према Шипову, Србобрану, Влашићу, Теслићу, Добоју, Брчком, Мајевици, Козлуку, Шековићима, Власеници, Хан Пијеску, комуникацији Семизовац - Олово, Трнову, Борцима, Невесињу, Крупи н/у и Рипчу.

Очекивати је да ће у првој етапи тежити да заузму простор који је Планом Контакт Групе предвиђен за уступање Муслиманима, са тежиштем на деблокирању Сарајева са с/з и ј/з, повезивању централног и источног дела бивше БиХ, заузимањем Возуће и Озрена, пресецању коридора, заузимањем Брчког и Дервенте и овладавању ширим рејоном Влашића, Србобрана, Јајца и Теслића.

У другој етапи ће вероватно продужити дејства у циљу заузимања преосталог дела територије РС и повезивања муслиманске територије у функцији стварања унитарне државе са тежиштем на повезивању енклава и изласку на р. Дрина, продужењу напада на правцау: Јајце - Мркоњић Град - Кључ - Сански Мост, у циљу спајања снага 5. и 7.К и заузимању Борака и Невесиња, у циљу стварања услова за извођење офанзивних дејстава ка мору.

Дејства према Српској Посавини зависиће од односа у Федерацији и намера НДХ према РСК, а иста су планирана и припремљена.

При извођењу офанзивних б/д, вероватно ће примењивати убацивање јачих ДТГ и

Box D0001-003-215

00823164

снага у плићу и дубљу позадину наших снага ради изненадних и препадних дејства на елементе борбеног распореда наших снага на предњем крају и дубини територије, посебно на средства ватрене подршке, командна места и путеве дотура и евакуације и правце довођења снага за интервенције. Након изазивања панике и дезорганизације одбране, ангажоваће јаче снаге са фронта ради експлоатације и учвршћивања постигнутог успеха.

На осталим правцима ће највероватније изводити демонстративна дејства ради везивања и развлачења наших снага, а у случају постизанаја изненађења и почетног успеха у могућности су да брзо изврше регруписавања снага ради наставка дејства и експлоатације почетних успеха.

## **2.1.2. ОРУЖАНЕ СНАГЕ ХР ХБ (ХВО)**

### **2.1.2.1. Вероватни циљ и намере ХВО**

Како политичка, тако и војна стратегија ХР ХБ је зависна од политике НДХ, због чега је подложна честим променама и прилагођавању тренутним и дугорочним политичким и војним интересима хрватске националне политике. Основни циљеви су прикључење ХР ХБ у састав НДХ, очување етничких простора у Средњој Босни и повезивање са осталим хрватским територијама, као и заузимање Српске Посавине. Ни један војнички циљ нису у могућности да остваре без директног учешћа и подршке ХВ.

ХВО је организовано у 4 зборна подручја (4 гардијске бр, 32 домобранске пуковније и 4 самостална батаљона - дивизона), бројног стања око 60.000 војника. Располажу са око 70 тенкова, 40 оклопних транспортера, 140 артиљеријских оруђа, 30 ВБР-ова, 750 минобацача, 270 ПАТ-ова, 60 ПАР ("Стингер и Стрела 2М"), 200 ПОР и 12 тренаспортних хеликоптера.

Очекивати је офанзивна дејства ХВО у рејону Теслића ради заузимања с. Комушина и Бање Врућице, на правцу Купрес - Шипово ради заузимања Јајца, а у садејству са 7. муслиманским корпусом, у рејону Столица и према Српској Посавини. Активности на Граховском и Гламочком правцу ће зависити од намера НДХ према РСК, а носилац дејстава ће бити ХВ.

Нападна дејства ће изводити уз масовну употребу артиљерије и ангажовањем диверзантских и гардијских јединица за оставривање продора у дубину територије, а за учвршћивање постигнутих успеха ангажоваће и домобранске јединице уз масовно запречавање и утврђивање на достигнутим линијама.

## **2.2.. ОРУЖАНЕ СНАГЕ РХ (ХВ)**

### **2.2.1. Вероватни циљ и намере ХВ**

Хрватско војно и политичко руководство у овом периоду ће уз подршку међународне заједнице и преко СРЈ интензивирати војне, политичке и економске притиске, посебно на РСК са циљем њене интеграције у састав НДХ. Истовремено ће на простору бивше БиХ у односима са Муслиманима формално прихватати преговоре и споразуме, а у пракси ће спроводити само одредбе које су у интересу Хрвата, а што се односи и на заједничка борбена дејства (Српска Посавина, Купрес и Јајце).

Хрватска политика је спремна на склапање трајног савеза са РС са циљем

B02-D0001-001-215

00823166



елиминисања Муслимана као политичког фактора, уз услов да се РСК реинтегрише у састав НДХ са статусом аутономије.

Политика НДХ према РС прилагођаваће се у зависности од погоршања односа Хрвата и Муслимана, а у основи има за циљ стратегијски хрватски интерес који планирају реализовати кроз дволичну политичку игру "центлменских" споразума о изласку Срба на море; размени појединих делова територија у РСК за делове територије у РС; стварање предуслова да се интерним и тајним договорима НДХ са СРЈ и РС изврши реинтеграција РСК у НДХ на начин да РСК изгуби статус ентитета у облику републике или високог степена аутономије, те да се што више територијално смањи, чиме желе искључити евентуалну регионализацију, федерализацију и конфедерализацију НДХ (Истра, Далмација, Дубровник, Славонија и РСК).

### 2.2.2. Начин ангажовања и могућности ХВ

ХВ ангажује главне снаге према РСК. У току су мобилизација, груписање снага, као и политичко дипломатска кампања, који подржава Немачка, у функцији припрема за агресију на РСК. Политичко-дипломатском кампањом желе обезбедити "легитимитет" за агресију, елиминисати Венсов План за РСК, легитимитет учешћа ВЈ у спречавању агресије на РСК, а везивањем снага ВРС на територији бивше БиХ од стране снага Федерације, спречити њено ангажовање у спречавању хрватске агресије на РСК. За сада су ове мере у функцији демонстрације силе и притиска на РСК да прихвати "мирну реинтеграцију" у састав НДХ, као и спасавања 5. муслимског корпуса од пораза. Очекују да ће оба циља оставити применом ове опције, али није искључена и војна опција на што их подстиче Немачка. Америка би подржала војну опцију, а европски савезници би прихватили резултате - фактичко стање.

ХВ је према РС на Дубровачко-требињском правцу, Гламочком и Граховском делу фронта и на левој обали Саве од Славонског Брода до Жупање ангажовала око 25.000 војника (еквивалент 12 бригада), 120 тенкова, 60 оклопних транспортера, 130 артиљеријских оруђа, 30 ВБР-ова, 350 минобацача, 120 ПАТ-ова, 80 ПАР ("Стрела 2 М или Стингер"), 120 ПОР. Има могућност ојачавања и честог смењивања снага.

Снаге у рејону Славонски Брод - Жупања планирају офанзивна дејства у садејству са 4. ЗП ХВО и муслиманским снагама ради заузимања Српске Посавине. Главне снаге ће вероватно ангажовати на успостављању мостобрана у рејону Свилаја ради продужетка напада према Модричи и Дервенти, а помоћним снагама ће ојачавати 4.ЗП у мостобрану Орашје и нападати на правцу Дубочац - Дервента.

На Дубровачко-требињском правцу ХВ ангажује 3 бригаде (око 9.000 војника) са могућношћу ојачавања довођењем снага из дубине. Очекивати је офанзивна дејства мањих размера ради поправљања тактичког положаја и евентуалног заузимања западних делова Поповог Поља.

На Граховском и Гламочком правцу ХВ ангажује око 5000 војника уз могућност додатног ојачавања. Наставак дејстава ће уследити у колико оцене да није могућа мирна реинтеграција РСК у састав НДХ, а са циљем да Книнску Крајину одсецањем доведу у неповољан оперативни положај.

B02-D0001-005-215

00823168

### 3. ЗАДАТАК ВОЈСКЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

Војска Републике Српске има задатак: (1) крајње упорном одбраном на свим деловима ратишта одбранити територију РС, а одсудном одбраном на с/з и ј/з делу сарајевског ратишта, спречити по сваку цену деблокаду Сарајева споља и пресецање комуникације: Сарајево - Трново - Калиновик, (2) не дозволити, на било ком делу фронта, дубље продоре непријатеља и оперативно - тактичко изненађење типа Бихаћ и Купрес, а посебно северно од Зворника, на Мајевици, Возући, Влашићу, код Брчког, Теслића и Србобрана, (3) у периоду примирја, у потпуности реализовати задатке и обавезе из Наређења Команданта ГШ ВРС стр.пов.бр.03/4-182, од 05.02.1995.године, (4) организованим и планским извођењем б/д нанети непријатељу што веће губитке у ж/с и ТМС.

За случај прекида четворомесечног примирја и продужетка рата, благовремено испланирати и припремити 1 - 2 операције стратегијског и 3-4 операције оперативног нивоа, са задатком: (1) планским и организованим материјалним, пропагандним и другим активностима, груписањем снага и средстава, извођењем демонстративних и б/д тактичког значаја, у зонама и ван зона извођења планираних операција, обманути непријатеља о стварним намерама, а затим енергичним дејством оклопно-механизованих снага, са више праваца, извршити што дубље продоре, разбити му и уништити снаге, нанети што веће губитке у ж/с и ТМС, и на тај начин силом оружја наметнути непријатељу коначно решење рата, а свет присилити да призна фактичко стање на терену и заврши рат, (2) поправити оперативно-стратегијски положај Војске РС, (3) скратити линију фронта и створити услове за оживљавање привреде РС, враћањем дела в/о, (4) обезбедити што повољније услове државно политичком руководству за вођење мировних преговора и остварење стратегијских циљева рата.

**4.ОДЛУЧИО САМ:** Одсудном одбраном, у з/о СРК, 30.пд,22.пбр, ТГ- 2/1.КК и према снагама Републике Хрватске, и крајње упорном одбраном на осталом делу ратишта, уз јача активна дејства на делу фронта у з/о осталих корпуса, нанети непријатељу што веће губитке у ж/с и ТМС, спречити брзе и дубље продоре у захвату оперативно-тактичких праваца и расецање територије, а помоћним снагама јачине до корпуса, извођењем 1-2 операције стратегијског нивоа (у з/о 1.КК - ИБК и СРК - ХК), и 3-4 операције оперативног нивоа, извршити што дубље продоре ка важнијим административним и индустријским центрима непријатеља, разбити му и уништити снаге и на тај начин створити услове за победоносан завршетак грађанског рата.

Тежиште одбране имати у з/о СРК, 30.пд, ТГ-2/1.КК, Семберији и Посавини, а тежиште офанзивних дејстава имати на правцима који концентрично изводе ка Тузли, из з/о 1.КК, ИБК и ДК, и у захвату реке Неретве и Зујевине.

Борбена дејства у операцијама стратегијског нивоа подржати свим расположивим снагама и средствима В и ПВО.

Готовост за одбрану - одмах, а готовост за извођење операција стратегијског и оперативног нивоа до 20.априла 1995.године, до када извршити све оперативно - стратегијске и материјалне припреме предстојећих операција ВРС.

При извођењу операција стратегијског нивоа, прво реализовати операцију "Садејство-95", а затим операцију "Прозор-95". У припреми операције "Садејство-95" извести операцију "Спреча-95", а у припреми операције "Прозор-95" претходно реализовати планиране операције у надлежности СРК и ДК.

B02 - D0001 - 006 - 245

00823170

## 5. ЗАДАЦИ ЈЕДИНИЦАМА:

**2.КРАЈИШКИ КОРПУС:** До краја марта, уз постојећа ојачања, на с/з делу ратишта, што пре извршити спајање мостобрана у рејону Крупа на Уни и на тај начин скратити фронт и створити услове за продужетак офанзивних б/д, а ј/и од Бихаћа ослободити комуникацију: Скочај-Баљевац-Личко Петрово село. У даљем активним б/д створити услове за излазак на десну обалу р.Уна у рејону Бихаћа, и у садејству са снагама СВК нанети непријатељу што веће губитке и сломити офанзивну моћ 5.муслиманског корпуса.

На ј/и делу фронта, извршити прегруписавање снага и по стварању повољних услова, а у садејству са снагама 30.пд и СВК разбити усташке снаге и што пре избити на линију: с.Чапразлије- с.Челебићи, где прећи у одбрану и бити у готовости за евентуално продужење напада ка Ливну, Купресу и Дувну.

КМ корпуса, у рејону Оштреља, а ИКМ по одлуци команданта корпуса.

**1.КРАЈИШКИ КОРПУС:** Одсудном одбраном границе према РХ, у з/о 30.пд, 22.пбр и ТГ-2 спречити продоре непријатеља у захвату оперативно-тактичких праваца, а активним дејствима везивати му што јаче снаге и наносити што веће губитке у ж/с и ТМС. На осталом делу фронта крајње упорном одбраном и извођењем планских и изненадних бојева и борби поправити оперативно-тактички положај на Влашићу, Комару и Возући. У оквиру припрема за извођење операција оперативно-стратегичког нивоа, вршити планско извлачење, увежбавање и груписање снага у захвату оперативно- тактичких праваца који изводе ка Тузли.

До половине марта, под руководством ГШ ВРС и скупа са командом ИБК и ДК, испланирати операцију стратегијског нивоа за одсецање муслиманских ОС северно од Тузле, њихово разбијање и уништење, присиљавајући на тај начин муслиманско војно-политичко руководство да призна фактичко стање на ратишту и потпише споразум о прекиду рата.

У операцији ангажовати све расположиве снаге 1.КК, ИБК, ДК, В и ПВО и ГШ ВРС, уз максималну примену мера оперативно-стратегичког маскирања и обмањивања непријатеља, припрему становништва и свих структура друштва, као и обезбеђење стратегијских материјалних средстава за логистичку подршку операције.

У припреми и планирању операције прецизно дефинисати време почетка и трајања операције по етапама - фазама, начину извођења, ангажоване снаге, садејство, снаге за извођење главног и помоћних удара и сл. Све припреме држати у строгој тајности, а офанзивна б/д изводити енергично и муњевито. Обезбедити максималну одговорност свих нивоа РИК-а за доследну реализацију добијених задатака.

Носиоц планирања и извођења операције ГШ ВРС, садејствују команде 1.КК, ИБК, ДК и В и ПВО. На главном правцу удара предвидети снаге 1.КК, а на помоћним правцима снаге ИБК и ДК.

Операцију планирати и извести под називом "Садејство - 95".

КМ корпуса, у Дервенти, а ИКМ корпуса уједно и ИКМ ГШ ВРС, за време извођења операције, у Модричи.

**ИСТОЧНО-БОСАНСКИ КОРПУС:** Одсудном одбраном у Посавини и Семберији, а у садејству са снагама 1.КК спречити продор и спајање снага коалиције у ширем рејону Брчког, а организованим и планским извођењем борби и бојева користити сваку прилику за поправљање оперативно-тактичког положаја у Посавини, Семберији и на Мајевци.

Под руководством ГШ ВРС, а у сарадњи са командом 1.КК, ДК и В и ПВО, до

00823172

половине марта извршити све неопходне припреме и планирање стратегијске операције "Садејство-95", а у циљу одсецања и уништења муслиманских ОС северно од Тузле, проширење коридора и дефинитивног отклањања опасности од продора и спајања снага коалиције у рејону Брчког.

У садејству са ДК, до краја марта, извршити планирање операције оперативног нивоа под називом "Спреча-95" са задатком:

- у првој фази операције, одсећи муслиманске ОС у ширем рејону Теочака и Сапне, а затим продужити напад и у другој фази операције разбити и уништити муслиманске снаге у новоствореној енклави Теочак. Носиоц планирања и руковођења б/д за време извођења операције команда ИБК.

Време почетка извођења операције ће одредити ГШ ВРС, а по реализацији ове операције приступити извођењу стратегијске операције "Садејство-95".

На осталим деловима фронта, демонстративним и планским извођењем борби и бојева, као и мера оперативно-тактичког маскирања, где год је то могуће, поправити оперативно-тактички положај, везивати што јаче снаге за себе и недозволити им прегруписавање, извлачење и употребу на другим правцима.

КМ корпуса у Бијељини, а ИКМ корпуса по одлуци команданта корпуса.

**ДРИНСКИ КОРПУС:** Крајње упорном и активном одбраном, а у садејству са делом снага СРК, на с/з делу ратишта и око енклава, спречити продоре непријатеља на изабраним оперативно-тактичким правцима. Демонстративним и активним б/д уз примену мера оперативно-тактичког маскирања, везивати што јаче снаге за себе, на с/з делу ратишта, а према енклави Сребреница и Жепе што пре извршити потпуно физичко одвајање Сребренице од Жепе, чиме спречити и појединачно комуницирање између ових енклава. Свакодневним планским и осмишљеним борбеним активностима створити услове тоталне несигурности, неподношљивости и бесперспективности даљњег опстанка и живота мјештана у Сребреници и Жепи.

За случај одласка снага УНПРОФОР-а из Жепе и Сребренице, команда ДК ће испланирати операцију под називом "Јадар" са задатком разбијања и уништења муслиманских снага у овим енклавама и дефинитивног ослобађања Подриња.

До половине марта 1995. године, у договору са командом ХК и СРК, испланирати операцију "Звијезда - 95" са задатком ослобађања српских простора у енклави Горажде и свођења енклаве на величину заштићене зоне од 3 км од центра града, као и дефинитивног војничког пораза муслиманских ОС и отклањања било какве могућности за спајање са снагама на Игману и Бјелашници.

Носиоц планирања и извођења б/д у обе операције, команда ДК. Операцију "Звијезда-95" извести по завршетку операције "Спреча-95", а пре извођења операције "Прозор-95".

До краја марта, а у договору са командом ИБК, учествовати у планирању операције "Спреча-95", са задатком одсецања муслиманских ОС на правцу Калесија-Симин Хан, а затим разбијања и уништења муслиманских снага у рејону Теочак, Сапна и Витиница, и на тај начин дефинитивно отклонити опасност од продора муслимана ка Дрини, северно од Зворника.

Носиоц планирања и извођења б/д у операцији "Спреча-95", команда ИБК.

Време почетка извођења операција, по извршеном планирању, припреми и материјалном обезбеђењу, а по одлуци ГШ ВРС.

Команда корпуса ће формирати готове снаге јачине бригаде, за интервенцију на угроженим правцима и извођење офанзивних б/д у својој з/о и у з/о других корпуса.

0082317A

#02 D0001-008-215



КМ корпуса у Власеници , а ИКМ по одлуци команданта корпуса.

**САРАЈЕВСКО-РОМАНИЈСКИ КОРПУС:** Одсудном одбраном на с/з и ј/и делу ратишта, упорном и одлучном одбраном на централном делу ратишта, а у садејству са снагама ХК и 1.Гмтбр, по сваку цену спречити деблокаду Сарајева споља, пресецање комуникације:Сарајево- Трново-Калиновик и заузимање индустријских комплекса "Вогошћа", "Рајловац" и "Хацићи", а планским извођењем демонстративних и активних б/д (борби и бојева) и применом разноврсних мера оперативно-тактичког маскирања, поправити оперативно-тактички положај у ширем рејону Трнова, везивати што јаче снаге за себе и створити услове за извођење операције стратегијског нивоа, долином р.Зујевина и Неретва, а у циљу дефинитивног одсецања Сарајева и спајања снага ХК и СРК у ширем рејону Коњица.

До краја марта, а под руководством ГШ ВРС и скупа са командом ХК, испланирати операцију стратегијског нивоа под називом "Прозор- 95", за одсецање Сарајева и физичко раздвајање муслиманских снага 1. и 4.К.

У операцији ангажовати све расположиве снаге СРК, ХК, ГШ ВРС и ојачања из 1.КК, ИБК и ДК, еквивалента до шест бригада, а што ће бити регулисано посебним наређењем.

У договору са ХК и 1.Гмтбр, до половине марта 1995.године, испланирати операцију под називом "Лукавац-95" за враћање изгубљених положаја на Игману, Бјелашници и Трескавици, чиме створити услове за продужетак напада ка Иван Седлу.Носиоц планирања и извођења операције, команда СРК.

На с/з и ј/з делу ратишта (у рејону Вогошћа и Трнова) у сталној готовости имати по један готов батаљон за брзу интервенцију на угроженим правцима и као носиоце б/д у з/о корпуса.

Стратегијску операцију "Прозор-95" реализовати по завршетку операција "Садејство-95" , "Звијезда-95" и "Лукавац-95".

КМ корпуса у Лукавици, а ИКМ по одлуци команданта корпуса.

**ХЕРЦЕГОВАЧКИ КОРПУС:** Крајње упорном и одлучном одбраном спречити продор непријатеља из залеђа Дубровника и ширег рејона Конавља ка Требињу, и из средњег тога р.Неретва ка Подвележју.

У ширем рејону Рогоја и на јужним падинама Трескавице, из састава 11.пбр и 1.Гмтбр имати готове снаге јачине батаљона за интервенцију и удар у бок и позадину муслиманских снага, а у случају напада на Трново и Кијево и постојање опасности од пресецања комуникације: Сарајево-Трново-Калиновик.

До половине марта 1995.године, а у договору са командом СРК учествовати у изради и планирању операције "Лукавац-95" за повратак изгубљених положаја на Игману, Трескавици и Бјелашници и стварању услова за продор ка Иван Седлу.

Носиоц планирања и извођења операције команда СРК.

Са командом ДК планирати операцију "Звијезда-95", у циљу разбијања муслиманских ОС у енклави Горажде и ослобађања комуникације: Устипрача-Горажде-Србиње.

Носиоц планирања и руковођења б/д у операцији, команда ДК.

До краја марта 1995.године команда ХК ће испланирати операције за избијање у долину р.Неретва, под називом "Криваја-95" и за излазак на обалу мора у сектору:Превлака-Цавтат, под називом "Море-95". Операције планира и руководи б/д команда ХК.

Време почетка операција, по извршеним припремама, материјалном обезбеђењу и одлуци ГШ ВРС. Поред снага ХК у операцији предвидети и планирати ангажовање слободних снага ДК, СРК и ГШ ВРС, еквивалента две бригаде, што ће бити регулисано посебним наређењем.

Box-70001-009-245

00823176

КМ корпуса у Ластви, а ИКМ по одлуци команданта корпуса.

**ВАЗДУХОПЛОВСТВО И ПРОТИВВАЗДУШНА ОДБРАНА:** Тежишно ангажовати ангажовати на припреми и оспособљавању за успешно супротстављање и уништење непријатељских летилица у ваздушном простору, ваздухопловну и ватрену подршку главних снага ВРС, у случају стране агресије, а пре свега оружане агресије РХ на РСК и РС, као и побољшању живавости и отпорности система ВОЈ-а у условима електронског ометања са земље и из ваздуха.

Посебну пажњу посветити припреми појединаца и јединица за ваздухопловну и ватрену подршку снага при извођењу операција стратегијског нивоа "Садејство-95" и "Прозор-95".

До краја марта 1995.године формирати мешовито одељење хеликоптера (2 транспортна Хе, 2 ПОХе и 1 Хе опште намене) које обучити и оспособити за извршавање борбених задатака у сложеним метео условима и ноћу, на територији РС, у дубини непријатеља и за борбу са непријатељским хеликоптерима у ваздуху. Избору и обуци посада посветити посебну пажњу.

Уз помоћ ГШ ВРС што пре изнаћи могућности и обезбедити континуитет у обуци и тренажу пилота ЛБА, на простору СРЈ или на простору РС и РСК.

Командно место у Бања Луци, а ИКМ по одлуци команданта В и ПВО.

**ЦВШ ВРС "РАЈКО БАЛАЂ":** Тежиште рада имати на потпуној реализацији задатака и обавеза из Инструкције за обуку у 1995.години, попуни Центра адекватним наставничким кадром и побољшању материјалне базе за квалитетнију обуку, живот и рад слушаоца.

Практичне форме обуке, кад год је то могуће, изводити што ближе или на фронту, а бојева гађања из артиљеријског, минобацачког, противавионског и тенковског наоружања изводити по непријатељским циљевима.

Команда ЦВШ ВРС ће од војничког и старешинског састава и слушаоца на обуци, као и од расположивих борбених средстава за извођење наставе формирати мешовити батаљон који ће бити у дванаесточасовној готовости за упућивање на извршење борбеног задатка, а по одлуци Команданта ГШ ВРС.

Батаљон формирати, попунити муницијом и осталим МС, и кроз планско увежбавање и проверу б/г обезбедити наређени ниво б/г.

Мешовити батаљон третирати као резерву ГШ ВРС.

КМ ЦВШ ВРС у Бања Луци, а ИКМ по одлуци команданта Центра.

## 6. ОБЕЗБЕЂЕЊЕ БОРБЕНИХ ДЕЈСТАВА

### 6.1. Морално-психолошко обезбеђење

Обавезује се државно - политичко и војно руководство да испољи максималну спремност, иницијативу и предузме све потребне мере ради афирмације свесрпског јединства, дефинисања јасне и јединствене националне стратегије, превазилажења присутних разлика и потенцирања на ономе што нас спаја, а не на ономе што нас раздваја.

Окупити сво руководство српског народа и успоставити јединствен политичко-државни и војни концепт са јединственим руководством.

Планским, организованим и са државног нивоа координираним информативно-пропагандним деловањем, на спољњем плану, обезбедити офанзивнији пропагандно -

00823178

пропагандним деловањем, на спољњем плану, обезбедити офанзивнији пропагандно - информативни наступ у циљу придобијања савезника, продубљивања раскола унутар коалиције, разобличавања пристрасног и непријатељског деловања појединаца и дела снага УНПРОФОР-а и одређених хуманитарних организација и подривање борбеног морала непријатеља, а на унутрашњем плану, развијати свест народа и бораца о нужности и могућности вођења оружане борбе и војничког пораза непријатеља, као и потребу стављања свих расположивих људских и материјалних потенцијала у функцију ослободилачке борбе и стварања слободне и јединствене српске државе на простору бивше Југославије.

Преко надлежних државних и војних органа, задужених за рад са УНПРОФОР-ом и хуманитарним организацијама, планским и ненаметљивим рестриктивним одобравањем захтева, смањити и ограничити логистичку подршку снага УНПРОФОР-а у енклавама и дотур материјалних средстава муслиманском живљу, и учинити их овисним од наше добре воље, а истовремено избећи осуду међународне заједнице и светског јавног мњења.

У примени осталих облика обезбеђења б/д, предузимати све мере како је то дато у Директиви Оп бр.6, с тим што тежиште позадинског обезбеђења у 1995.години имати на обезбеђењу јединица које су предвиђене за извођење операција стратегијског нивоа.

Посебну пажњу посветити обуци и пуној б/г свих система и јединица ПВО, а исте обучити и оспособити за ефикасно вођење борбе са свим циљевима у ваздушном простору, посебно са борбеним саставима НАТО пакта.

## 7. РУКОВОЂЕЊЕ И КОМАНДОВАЊЕ:

Командно место Врховне команде у рејону Пале, а КМ и ПКМ ГШ ВРС у рејону Хан Пијесак.

На нивоу ВРС, везу организовати по садашњим плановима рада, а за операције којим руководи ГШ ВРС, везу организовати по посебном наређењу и плану рада, уз строго поштовање докумената крипто заштите.

Извештаје достављати:

- а) Редовне - до 19.00 часова, са стањем у 17.00 часова.
- б) Ванредне- по потреби и у случају изненадног дејства и продора непријатеља.
- ц) О готовости за офанзивна дејства, и
- д) Сумарне - свака три дана извођења активних б/д.

8. Одлуке команданата корпуса доставити на одобрење Команданту ГШ ВРС, на седам дана пре извођења планиране операције.

Израдио:луковник Радивоје Милетић

Куцао: старији водник Спасоја Зељковић

Куцано у два примерка.



ВРХОВНИ КОМАНДАНТ

Др Драгован Караџић

*Др Драгован Караџић*

Box-90001-011 215



00823130

00823181

ГЛАВНИ ШТАБ ВОЈСКЕ  
РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ  
СТР.ПОВ.БР.03/4-434  
17.03.1995.године

ВРЛО ХИТНО

Директива за наредна  
дејства, доставља, -

КОМАНДИ 1.КК

У прилогу акта достављамо вам Директиву за даља дејства оп.бр.7.

Повратком једног примерка овог акта потврдите пријем напред наведене  
Директиве.

БК/СЗ



ЧЕЛНИК ШТАБА  
генерал-потпуковник  
Миловановић

*Milovanovic*

КОМАНДА  
1. КРАЈИШКОГ КОРПУСА

*ДТК-рпв бр. 1-1*  
21.03 1995 год.

*21. März 1995*

00823182

Box 30001 - 012 - 215